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Onderwerp: reactie op vragen raadsvergadering Kermis 2021  

Datum: 8 september 2021  

    

Fractie Duijsters 

 

1. Het voornemen om de kermis in Weert kleiner van opzet te doen plaatsvinden. 

De 3 pleinen worden omheind door middel van hekken en het maximum aantal 

mensen dat tegelijkertijd word toegelaten bedraagt 2500. Is er op deze 

manier geen sprake van een evenement aangezien het terrein omsloten is en 

het niet voor iedereen toegankelijk is aangezien er maar 2500 bezoekers per 

keer worden toegelaten. Kan het college uitleg geven waarom men hiervan 

afwijkt? Dient de 3g regel niet te worden toegepast? 

  

 
 

De kermis valt onder een doorstroomlocatie. Hiervoor gelden de 

onderstaande regel van het RIVM.  

− Voor (zakelijke) evenementen in doorstroomlocaties, waarbij publiek kort 

in dezelfde ruimte is en er geen vaste zitplaatsen zijn, geldt een 

uitzondering op bovenstaande regels voor evenementen.  

− De bezoekersnorm is voor deze evenementen 1 bezoeker per 5m2 (met 

onderling 1,5 meter afstand). 

− De organisatoren zorgen dat bezoekers zich gemakkelijk kunnen houden 

aan de 1,5 meter afstand via crowdcontrol en werken met gescheiden 

bezoekersstromen. 

− Kinderen tot en met 12 jaar hoeven tot elkaar en tot volwassenen geen 

1,5 meter afstand te houden. 

Op basis van de regels van het RIVM en de oppervlakte van de 3 pleinen mogen 

2.500 bezoekers (exclusief kinderen) gelijktijdig aanwezig zijn op de Kermis 

Weert. Dit maximum aantal is verdeeld over de 3 pleinen. 

 

2. Hoe is het geregeld m.b.t. de veiligheid bezoekers, snel ontruimen terrein, bij 

calamiteit aangezien de terreinen omheind zijn? Is het dan wel überhaupt 

mogelijk om het terrein snel te verlaten? 

 

Alle terreinen zijn voorzien van (nood)uitgangen. Deze kunnen door 

kermisbezoekers worden gebruikt om het terrein tijdig te ontvluchten. Deze 
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informatie is verwerkt in de veiligheidsplannen en de plattegronden van de 

kermis. Deze zijn op hun beurt beoordeeld en akkoord bevonden door de 

brandweer, politie en Veiligheidsregio.  

 

3. Met betrekking tot de financiën. Graag uitleg over het verschil in bedrag 

persbericht en raadsvoorstel.  

 

Als wordt besloten om de kermis door te laten gaan ontstaat er een negatief 

resultaat van € 257.000 dat ten laste komt van het begrotingssaldo 2021. 

Mocht de kermis niet doorgaan dan is het negatief resultaat € 122.000. Dus 

ongeacht de keuze of de kermis wel of niet doorgaat is er al sprake van een 

verlies van € 122.000,-. Daarom is in het persbericht besloten het verschil 

tussen het wel of niet doorgaan van de kermis te benoemen. Echter, hierbij 

is niet het juiste bedrag benoemd, namelijk € 127.000 in plaats van € 

135.000. In het raadsvoorstel zijn de cijfers wel op de juiste wijze benoemd.  

 

Weert Lokaal 

1. Hoe zal er omgegaan worden met eventuele drukte bij de ingang?  

 

Bij de ingangen wordt wachtrijmanagement toegepast. Ontstaat er een te 

grote wachtrij? Dan worden bezoekers doorgestuurd en gecommuniceerd dat 

het plein vol is.  

 

2. Dagelijkse evaluatie: wordt er iedere dag geëvalueerd en is er tussentijds 

mogelijkheid voor aanpassing? 

 

Ja, er wordt dagelijks geëvalueerd en op basis daarvan vindt mogelijk 

bijsturing plaats. 

 

3. Samenstelling van de kermis: de attracties bepalen mede de interesse van 

het publiek. Wordt er ingezet op kinderen en gezinnen, of juist jongeren? En 

zullen er eetgelegenheden op de terreinen aanwezig zijn? 

 

Kermis Weert staat bekend als familiekermis. Ook met de indeling van de 

aangepaste kermis wordt het concept familiekermis gehandhaafd. Er is dus 

sprake van een diversiteit aan kermisattracties. 

 

4. QR-code: wordt er bij de ingang een coronatoegangsbewijs gevraagd? 

 

Bij doorstroomevenementen is een coronatoegangsbewijs niet van 

toepassing.  

  

5. Wat als blijkt dat de corona-opnames de komende weken stijgen in onze 

regio, kan de kermis dan toch doorgang vinden? 

 

Zolang de landelijke maatregelen het toelaten kunnen wij de kermis 

organiseren. 
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6. Is de Kermis juridisch getoetst zoals bij de aanvraag van andere 

evenementen het geval is conform de corona regels? 

 

De kermis is tijdens diverse overleggen met de veiligheidsdiensten 

besproken.  

 

7. Wat wordt er voor de ondernemers gedaan, mogen terrassen uitgebreid 

worden, mogen ondernemers bijvoorbeeld een tent plaatsen, of een 

kraampje om eten/drinken te verkopen? Want mensen die het kermisterrein 

verlaten willen wellicht ook ergens terecht kunnen. 

 

Er wordt met de horeca gesproken over de mogelijkheden. Dit hangt ook af 

van de besluitvorming van het kabinet op 14 september 2021 over mogelijke 

versoepelingen van de landelijke coronamaatregelen die dan op zaterdag 25 

september 2021 (kermis zaterdag) in werking treden.  

 

8. Wat zijn de ervaringen van andere (vergelijkbare) steden die ons voorgegaan 

zijn bij het organiseren van een kermis in Coronatijd? Is daar naar gekeken, 

en kunnen wij lering trekken uit hun ervaringen?  

 

Iedere kermis is uniek. Dit varieert in grote en capaciteit. Uiteraard is 

gekeken naar de ervaringen van andere kermissen. Hierover is contact 

geweest met de Vereniging Gemeentelijke Kermisbeheerders (VKG) en 

kermisbonden. Zowel de positieve en negatieve ervaringen zijn meegenomen 

voor de Kermis in Weert. 

DUS Weert 

 

1. In het persbericht van 31 augustus 2021 schrijft u dat er een verwacht tekort 

is van €127.000 en in het raadsvoorstel vraagt u de raad om een budget van 

€257.00 beschikbaar te stellen voor het organiseren van Kermis Weert 2021. 

Graag een nadere toelichting. 

 

Als wordt besloten om de kermis door te laten gaan ontstaat er een negatief 

resultaat van € 257.000 dat ten laste komt van het begrotingssaldo 2021. 

Mocht de kermis niet doorgaan dan is het negatief resultaat € 122.000. Dus 

ongeacht de keuze of de kermis wel of niet doorgaat is er al sprake van een 

verlies van € 122.000,-. Daarom is in het persbericht besloten het verschil 

tussen het wel of niet doorgaan van de kermis te benoemen. Echter, hierbij 

is niet het juiste bedrag benoemd, namelijk € 127.000 in plaats van             

€ 135.000. In het raadsvoorstel zijn de cijfers wel op de juiste wijze 

benoemd.  

 

2. Wat waren de belangrijkste argumenten van het college van B & W om 

toestemming te verlenen voor een Kermis in een afgeslankte vorm? 

 

Weert is een kermisstad en heeft kermis hoog in het vaandel staan. Door de 

kermis door te laten gaan nemen wij een actieve rol in het beschermen van 

dit imago.  
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3. Wat waren de belangrijkste argumenten van het college om te kiezen voor de 

drie Kermisterreinen, grasveld brug, bassin en kasteelplein? 

 

Wij hebben diverse scenario’s onderzocht en dit was het beste scenario omdat 

deze locaties het eenvoudigste in de hekken zijn te plaatsen en aansluiten aan 

de binnenstad. Daarnaast zijn de routes naar de overige ‘standaard’ pleinen te 

smal om de mogelijke drukte te beheersen. 

 

4. Welk argument hanteert het college om maximaal 2500 bezoekers over de drie 

pleinen toe te laten? Is er een maximum per plein? 

 

De kermis valt onder een doorstroomlocatie. Hiervoor gelden de 

onderstaande regels van het RIVM.  

− Voor (zakelijke) evenementen in doorstroomlocaties, waarbij publiek kort 

in dezelfde ruimte is en er geen vaste zitplaatsen zijn, geldt een 

uitzondering op bovenstaande regels voor evenementen.  

− De bezoekersnorm is voor deze evenementen 1 bezoeker per 5m2 (met 

onderling 1,5 meter afstand). 

− De organisatoren zorgen dat bezoekers zich gemakkelijk kunnen houden 

aan de 1,5 meter afstand via crowdcontrol en werken met gescheiden 

bezoekersstromen. 

− Kinderen tot en met 12 jaar hoeven tot elkaar en tot volwassenen geen 

1,5 meter afstand te houden. 

Op basis de regels van het RIVM en de oppervlakte van de 3 pleinen mogen 

2.500 bezoekers (exclusief kinderen) gelijktijdig aanwezig zijn op de Kermis 

Weert. Dit maximum aantal is verdeeld over de 3 pleinen. 

 

5. Wat zijn de gevolgen voor de aanwonenden van de beoogde Kermisterreinen? 

 

Ten opzichte van voorgaande jaren wijzigt voor de bewoners in de omgeving 

van het Bassin en Kasteelplein niets, behoudens dat de kermis in de hekken 

wordt geplaatst.  

 

6. Deze 2500 bezoekers betreffen dat volwassen (vanaf 18 Jaar) of worden ook 

kinderen onder de 18 jaar hiertoe gerekend? 

 

Boven de in- en uitgangen worden telcamera’s geplaatst. Deze worden zo 

ingesteld dat personen vanaf 1.50 meter bij het betreden en verlaten van het 

terrein worden geteld. De 1.50-regel is gehanteerd vanwege het feit dat 

kinderen tot en met 12 jaar geen 1,5 meter afstand tot elkaar en volwassen 

hoeven te houden. Personen onder de 1.50 worden dus niet meegeteld bij de 

2.500 bezoekers. 

 

7. Hoelang mogen mensen op ieder Kermisplein blijven? Hoe wordt dat 

gecontroleerd? 

 

Kermis is een doorstroomevenement. Er wordt toegezien op het door laten 

stromen van het publiek op de kermispleinen. 
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8. Zijn de controleurs bevoegd om mensen te weigeren? 

 

Ja. 

 

9. Hoe worden mensen gecontroleerd? Dienen ze een vaccinatiebewijs te laten 

zien via de bekende app? Moeten ze diverse papieren bij zich te hebben om 

zich te identificeren? 

 

Bij doorstroomevenementen is een coronatoegangsbewijs niet van 

toepassing. Volgens de landelijke maatregelen is dat niet nodig. Wij 

waarborgen op de terreinen de 1,5 meter regel door 1 bezoeker per 5m2 toe 

te laten.  
 

10. Hoe is de privacy gewaarborgd na de controle? 

 

Niet van toepassing. 

 

11.  Hoe handhaaft het college de wachtrijen die gaan ontstaan bij de ingangen?  

Wordt daar de 1,5 meter toegepast? Hoe lopen de verkeersstromen? Is er een 

maximale wachttijd? 

 

Het toepassen van de 1,5 meter in de wachtrij waarborgen we door een 

maximaal aantal mensen toe te laten in de wachtrij. Daarvoor wordt wachtrij 

management toegepast. De verkeersstromen worden zoveel als mogelijk 

gescheiden. Er is geen sprake van een maximale wachttijd.  Ontstaat er een 

te grote wachtrij? Dan worden bezoekers doorgestuurd en wordt er 

gecommuniceerd dat het plein vol is.  

 

12. Heeft het college kennisgenomen en/of overleg gevoerd met steden die in 

Coronatijd een Kermis hebben laten doorgaan? 

 

Uiteraard is gekeken naar de ervaringen van andere kermissen. Hierover is 

contact geweest met de Vereniging Gemeentelijke Kermisbeheerders (VKG) 

en kermisbonden. Zowel de positieve en negatieve ervaringen zijn 

meegenomen voor de Kermis in Weert. 

 

13. Kan mogelijke ’overcrowding’ gevolgen hebben voor de openingstijden van de 

Kermis? 

 

Dit is afhankelijk van de situatie. Er wordt dagelijks geëvalueerd en op basis 

daarvan vindt mogelijk bijsturing plaats. 

 

 

14. Welke criteria hanteerde u om de Kermisexploitanten te selecteren en heeft u 

hierbij een voorkeur gegeven aan de in Weert gevestigde exploitanten? 

 

De exploitanten die zich vorig jaar hebben ingeschreven voor de Kermis 2020 

hadden dit jaar de mogelijkheid om opnieuw in te schrijven. Op basis van 

inschrijvingsbedragen en type attractie zijn de attracties uiteindelijk gekozen. 

Er is hierbij geen voorkeur gegeven aan in Weert gevestigde exploitanten. 
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15. Heeft het college bij de inrichting van de 3 pleinen rekening gehouden met het 

verkorten van de verblijfsduur door in te zetten op echte Kermisattracties om 

zodoende de doorstroming te bevorderen en niet te kiezen voor zaken zoals 

eetkramen en gokautomaten. 

 

Nee, Kermis Weert staat namelijk bekend als familiekermis. Ook met de 

indeling van de aangepaste kermis wordt het concept familiekermis 

gehandhaafd. Er is dus sprake van een diversiteit aan kermisattracties. 

 

16. Bij wie ligt het financiële risico indien door omstandigheden de Kermis niet 

mocht doorgaan? 

 

Een nadelig resultaat, ongeacht of de kermis wel of niet doorgaat, komt ten 

laste van het begrotingssaldo 2021. Dit staat ook vermeld in het raadsvoorstel. 

 

 

17. Zijn de contracten met de exploitanten afgesloten onder voorbehoud van 

goedkeuring door de gemeenteraad? 

 

De officiële contracten worden afgesloten na het besluit van de gemeenteraad. 

 


